

Отзыв на автореферат диссертации
Евдокимова Алексея Игоревича
«Этнокультурная идентичность в условиях внешнего миграционного
давления (на примере жителей республик Южной Сибири)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата философских
наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология,
философия культуры (философские науки)

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. Предметом исследования является одна из ключевых проблем современности, связанная с трансформацией идентичности, вызванной глобальными миграционными процессами различной этиологии. Анализ и разработка этой проблемы позволяют добиться философского уровня осмысления текущих социальных процессов, равно как и проверить потенциал антропологических и культурологических методов и подходов в предметном научном синтезе.

Научная новизна и выносимые на защиту положения, как они обоснованы в автореферате, не вызывают возражений. Особенно следует отметить значимость положения №3, фиксирующего комплементарность гражданской идентичности в условиях внешнего миграционного давления для структуры этнокультурной идентичности жителей республик Южной Сибири.

Поскольку автор, рассуждая о проблеме идентичности, затрагивает классические темы этики, хотелось бы уточнить, каким образом он видит трансформацию дихотомии «чужой» / «другой» в свете полученных результатов. Влияют ли социологическое моделирование актуальных миграционных процессов и его философские обобщения на содержание понятий «другого» и «чужого» или же классическое истолкование этой оппозиции подтверждается опытом?

В сформулированных вопросах нет негативных коннотаций. Это приглашение к научному диалогу, вести который автор, вне всякого сомнения, способен. За исследованием Евдокимова А.И. видна серьезная многолетняя работа, которая охватывает широкий спектр современных работ по философской антропологии. Работа обладает всеми признаками междисциплинарности (необходимыми с учётом специфики темы исследования) и включает в себя теоретико-методологический аппарат философской антропологии и теории культуры. Достоверность проведенного исследования определяется корректностью использования источников и применением актуальной методологии философского познания.

Автореферат, научные публикации, доклады автора на конференциях позволяют сделать вывод, что его работа представляет собой самостоятельное, завершённое, новаторское исследование, прошедшее апробацию в профессиональном сообществе. Впервые приведены результаты, которые можно квалифицировать как решение значимой научной задачи философской антропологии. Работа соответствует квалификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата наук. Полученные автором результаты интересны и убедительны, выводы и заключения обоснованы. Основные результаты диссертации опубликованы в научных изданиях.

На основании реферата можно заключить, что диссертация Евдокимова Алексея Игоревича «Этнокультурная идентичность в условиях внешнего миграционного давления (на примере жителей республик Южной Сибири)» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям согласно пп. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Евдокимов Алексей Игоревич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

7.11.2019

Нестеров Александр Юрьевич
доктор философских наук, доцент,
заведующий кафедрой философии ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет имени академика С.П. Королева»

федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования
«Самарский национальный исследовательский
университет имени академика С.П. Королева»
443086, г. Самара, ул. Московское шоссе, д.34
Тел. (846) 267-47-87
Email: phil@ssau.ru

